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Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w nawiązaniu do interpelacji posła Wiesława Krajewskiego o numerze 16829 w sprawie 
braku stabilnej i przewidywalnej polityki cen energii dla przedsiębiorstw, poniżej przedstawiam 
odpowiedzi na zadane pytania.

Rząd dostrzega strategiczną rolę przedsiębiorców w rozwoju polskiej gospodarki i tworzy 
rozwiązania sprzyjające poprawie ich konkurencyjności oraz stabilności kosztów energii 
elektrycznej – zarówno w perspektywie krótko-, jak i długoterminowej. Pamiętać jednak 
należy, że ceny energii elektrycznej w Polsce dla odbiorców będących przedsiębiorcami, co 
do zasady, ustalane są w sposób rynkowy i konkurencyjny. Jedynie w sytuacjach 
nadzwyczajnych, takich jak kryzys energetyczny wywołany pandemią COVID-19 i agresją 
Federacji Rosyjskiej na Ukrainę, za sprawą możliwości, jakie przewidywało prawo UE, 
zastosowano odstępstwa od tej normy.

Ponadto, ewentualne mechanizmy wsparcia dla odbiorców będących przedsiębiorcami, 
w szczególności odbiorcami energochłonnymi, w tym w odniesieniu do cen energii 
elektrycznej, muszą być przygotowywane w zgodzie z obowiązującymi wytycznymi 
ds. pomocy publicznej w sektorze energii, tzw. CEEAG (Climate, Energy and Environment 
Aid Guidelines) i pozostają w wyłącznej kompetencji Ministra Rozwoju i Technologii.

Dodatkowo należy wskazać, że w obszarze działań prowadzonych przez Ministra Energii, 
które mogą w pewnym zakresie przyczynić się do wsparcia odbiorców będących 
przedsiębiorcami, znajdują się prace nad nowym rozporządzeniem taryfowym, realizowane 
w ramach powołanego Zespołu do spraw poprawy efektywności kształtowania taryf 
sieciowych energii elektrycznej (dalej: Zespół). Jego celem jest przeprowadzenie 
kompleksowej oceny systemu taryf dla energii elektrycznej w zakresie kalkulacji składnika 
stałego i zmiennego stawki sieciowej za usługi przesyłania i dystrybucji energii elektrycznej 
oraz stawki jakościowej. Prace Zespołu są ukierunkowane na poprawę przejrzystości 
i efektywności systemu, z uwzględnieniem potrzeb różnych grup odbiorców, w tym sektora 
energochłonnego. Zadaniem Zespołu jest wypracowanie konkretnych propozycji 
rozwiązań, mechanizmów i kryteriów oraz przedstawienie rekomendacji i założeń do zmian 
w rozporządzeniu taryfowym energii elektrycznej, zapewniających sprawiedliwą alokację 
kosztów oraz efektywne funkcjonowanie i rozwój Krajowego Systemu 
Elektroenergetycznego. 

Ponadto, z inicjatywy Ministra Energii trwają prace nad projektem ustawy o zmianie ustawy 
– Prawo energetyczne oraz ustawy o odnawialnych źródłach energii (UD284), który zakłada 
przywrócenie obliga giełdowego na energię elektryczną w wysokości 80% wytworzonej 
energii elektrycznej. Celem zmian jest poprawa płynności transakcji zakupu energii 
elektrycznej, co będzie wynikiem większej dostępności ofert na rynkach hurtowych. Pozwoli 
to również na poprawę transparentności i wiarygodności indeksów cenowych, sprzyjając 
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naturalnej konkurencji cenowej między uczestnikami rynku. Projekt został poddany 
uzgodnieniom, opiniowaniu i konsultacjom, a otrzymane uwagi są obecnie analizowane.

Zgodnie z danymi Eurostatu, ceny i opłaty za energię elektryczną dla przedsiębiorstw 
w Polsce w II półroczu 2025 r., wyniosły średnio 191,5 euro/MWh (odbiorcy o zużyciu 
rocznym w przedziale 500-2000 MWh, ceny bez podatku VAT i akcyzy), podczas gdy 
średnia cena w UE była niewiele niższa i wyniosła w tym okresie 183,7 euro/MWh.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra

Konrad Wojnarowski
Podsekretarz stanu
2026-06-06 $ezdPolePodpisu1

Do wiadomości:

Kancelaria Prezesa Rady Ministrów 
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